



麻竹施肥贷款

尚未普遍舉辦

(三)早生種以「濱浦」及「濱浦早生」，早中生種以「濱浦中生」及長岡交配六十四貴刊第十五卷第十四期第九頁刊載「農復會辦理蘿竹施肥貸款」，每公頃三千元。請問：

(一)臺東縣成功鎮是否在申請範圍內？

(二)該向何單位申請？

(三)申請辦法如何？(臺東縣成功鎮美山路四九十一號程曉明)

【答】：(一)蘿竹施肥貸款，現在僅有雲林縣古坑鄉農會舉辦，該鄉農會向農復會借入新台幣一百二十萬元轉貸各竹農，每戶最高額六千元，期間為一年。

(二)成功鎮及其他地區尚未舉辦，故無法申請。

(三)如貴農會需要舉辦上項貸款，可由農會向農復會森林組洽洽。(江濤)

栽培包心白菜的問題

【問】：(一)農肥七、八月間栽培包心白菜，有那些品種最好？

(二)「長岡交配六十日早」及「長岡交配耐病五十五」兩品種之外，有那些品種較好，所需肥料多少？

(三)旱生，早中生或中生那一種適合此期栽培？

(四)栽培後常會發生什麼病蟲害？

(五)根部腐敗，從底葉慢慢軟腐，是否為露菌病？或是肥料過多？或是土壤乾濕所致？有何藥劑可治療或預防？(桃園新屋鄉後湖村四八號徐寶炎)

【答】：(一)農肥七、八月栽培「濱綠」最好，「濱綠」適於七月下旬及八月栽培。

(二)除所舉外農曆七、八、九月以「濱綠」及「濱光」較好。十公噸的施肥量以土壤肥瘠而不同，一般三要素施用量氮二十一至二十四公斤，磷十二公斤，鉀二十四至二十七公斤，應注重基肥及生育期之追肥為宜。

(四)根部腐爛係軟腐病，本病之防治要點病蟲害。

如左：

(1)徹底防治軟腐病使植株體無傷孔，減少軟腐病菌侵入機會。(2)避免使用人糞尿，尤以生育盛期，以免傷根而增加病菌侵入部破傷。(3)增施氯化鉀提高抗風力，減少葉柄引起根部窒息。(5)藥劑防治僅有一種抗生素(ヒトマイシン)有效，但成本過高，難於應用。(王進生)

北部秋季栽番茄
九月中下旬播種

【問】：(一)在北部秋季播種番茄，以何月比較好？

(二)適合秋季栽培的番茄品種有幾種？

(三)秋季番茄到第二、三花房的時候會枯死，是何原因？用什麼藥可以防治？

(四)北部秋季大豆，農曆七月可播種嗎？

(五)種子何處有售？價錢多少？(桃園新屋鄉石磊村十一號謝琳達)

【答】：(一)在北部秋季番茄於九月中下旬播種為宜。

(二)適於秋季栽培的優良品種有「寶冠一號」、「馬娜里」等。

(三)可能是「青枯病」目前尚無藥可治，但以調節土壤反應，抑制病菌之繁殖，似較有效。使用草木灰或石灰矯正至PH七·二以上，或施用硫酸銨調節至PH五·六以下，似可抑制病菌之繁殖，青枯病菌在溫度攝氏二十度以下，且較乾的土壤不易繁殖。

(四)北部秋季八月(農曆七月)適於秋季大豆播種，「臺大高雄五號」產量較高。

(五)大豆種子向縣農會採購為宜，每公斤約十元左右。(王進生)

信用可靠之三共農藥

水稻紋枯病特效藥
具有卓著效果之

三共モンガル木和剤

(劑粉性濕可殺紋共三)

本劑為日本三共株式會社、研究機構最新發現之有機化合物“DTAS”為主成分之紋枯病防治特效藥，經本省臺中、高雄、臺北各農業改良場試驗結果，認為其效果卓越，為臺灣省植物保護會推獎之農藥。

本劑效果持久，且無減收之憂慮，可放心使用，使你獲得豐收。



三共株式會社

農業部 東京都中央區銀座東3の4

防除水稻一點螟蛾
二化螟蛾特效藥

三共PMP木和剤

(劑粉性濕米益必可)

本劑經本省農業試驗所及農業改良場試驗結果，認為對水稻一點螟蛾及二化螟蛾均具有卓著殺蟲效果為本省植物保護會推廣農藥。本劑不但對螟蛾，即其他蜘蛛、蚜蟲、各種介殼蟲、潛蛾、之防除具有卓著之效果其殘效性持久可能抑制蜘蛛類之發生。



臺灣總代理

中國化學製藥股份有限公司

臺北市襄陽路23號